



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
6 December 2013  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十八届会议

2014年3月10日至21日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：  
二十一世纪性别平等、发展与和平”的大会特别  
会议的后续行动：重大关切领域战略目标和行动的  
执行情况以及进一步的行动和倡议

#### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“妇女为妇女争取人权协 会：新道路”提交的声明

秘书长收到以下声明，兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和  
37 段的规定予以分发。



## 声明

“妇女为妇女争取人权协会：新道路”欢迎妇女地位委员会第五十八届会议的优先主题“为妇女和女童落实千年发展目标的挑战和成就”。

我们确认会员国作出最后努力，推动将千年发展目标作为 2013 年举行的继续推进实现千年发展目标的特别会议成果文件中未来的 2015 年后发展议程的重要内容。然而，我们深为关切的是，为了确保制定南方和北方真正的全球发展议程，现有的可持续发展模式就必须发生变革性的转变，如果对这种转变缺乏整体的视角和政治意愿，就不可能实现真正可持续发展的 2015 年后发展议程。

我们要提请委员会注意四个关键要求和要点：

(a) **两性平等**。我们感到关切的是，诸如“妇女和女童赋权”的术语太含糊，我们要求在 2015 年后发展议程中将这此术语改为一个“关于两性平等的单独目标”，其中包括消除对妇女一切形式的歧视；

(b) **将两性平等作为 2015 年后议程中贯穿各领域的议题**。我们敦促委员会呼吁将两性平等作为贯穿各领域的议题列入 2015 年后发展议程。世界上最贫穷的人大多数是妇女和女孩。据估计，妇女占目前 14 亿赤贫人口的三分之二，在全世界 5.72 亿贫穷劳动者中占 60%。在几乎所有国家中，男女在就业方面的差别十分普遍。贫穷女性化的根本原因在于根深蒂固的大男子主义的歧视模式，导致妇女工资低下，财产很少，获得教育和保健服务的机会较少，更容易因贫困和环境退化而遭受苦难。世界银行、工会和其他许多经济机构都认识到，弥合参与劳动力大军方面的两性差距将大大有助于减少贫困和提高国民收入。我们还要求委员会呼吁转变经济力量、机会和应享权利，使之有利于穷人和处于不利地位的民众，尤其是妇女和女孩；

(c) **性与生殖健康和权利**。我们呼吁将普及性与生殖健康和权利列入其中，其中包括在不受任何限制的情况下获得安全的堕胎服务，尤其是在性暴力案件中，包括家庭中的强奸和性虐待；必要时修订堕胎法，如果这种法律阻碍妇女和女童获得安全堕胎服务；提供紧急避孕手段，并向处于边缘地位的妇女提供免费避孕手段，而无需征得配偶或父母同意；提供全面综合的性与生殖保健服务，包括避孕手段、孕产妇保健以及性传播感染、包括艾滋病毒的防治；保护青少年和青年获得正规和非正规全面性教育的权利，使他们能够控制自己的性与生殖健康，并能自由、负责任地对这此事项作出决定；

(d) **妇女、和平、安全和可持续发展**。我们敦促所有会员国和联合国有关机构认识到两性平等、和平、安全和可持续发展之间不可分割的联系及其在 2015 年后发展进程中的重要性。